

2016年10月10日

周一

农历丙申年九月初十
总第13140期
邮发代号 35-4
刊号 CN41-0002

郑州晚报

时政新闻

文体



学习贯彻市十一次党代会精神 向着国家中心城市奋力迈进

把握工作总格局 抓纲带目 以重点突破带动全局

——学习贯彻市十一次党代会精神系列评论之二

□郑旗

举一纲而万目张,解一卷而众篇明。推进工作,首先要有清晰的目标与科学的方法。

目标是导向、是旗帜,这个“纲”必须高悬,没有清晰的目标,开展工作时就难免事倍功半,甚至南辕北辙;方法要科学,就是要紧紧围绕目标制定出符合实际的工作总方针,并在工作推进中时时对照修正,“解”法正确,工作自然水到渠成。

刚刚闭幕的市十一次党代会,新一届市委提出了郑州迈向国家中心城市的发展目标,并就如何实现目标做出了具体的安排与部署,提出了以新型城镇化建设、产业发展、开放创新、以大气污染防治为重点的生态建设四大重点工作及维护稳定、加强党的建设为主要内容的工作总格局。

“四重点一稳定一保障”的总格局,准确把握了我市当前发展态势和未来发展前景,是全市各级、各部门开展工作的主战场、主阵地,也是推动郑州进一步发展必须抓住、必须抓好、必须抓出成效的重点工作。

牵牛要牵牛鼻子。解决问题,要找准问题的主要矛盾和矛盾的主要方面,集中精力进行突破和解决,以此带动其他工作和全局发展。“四大重点”工作,事关郑州长远发展,是各项工作的重中之重,必须始终

牢牢抓在手中、逐一研究推进。

国庆假期未完,省委常委、市委书记马懿,市委副书记、代市长程志明就深入有关县区,察看重点项目进度,督促四大重点工作。

全市各级各部门要按照党代会部署,按照市委主要领导的指示要求,紧紧围绕四大重点工作分解具体任务,细化推进举措,切实做到抓住、抓好、抓出成效。

新型城镇化是现代化的必由之路。市十届党代会以来,郑州新型城镇化建设取得了显著成效。进入“十三五”时期,我市的新型城镇化建设面临新局面,进入“以建为主、提升品质、扩大成效”的新阶段,全市上下要坚持走好以人为核心、以城带乡、城乡一体的科学发展路子,加快推进城市现代化国际化、县域城镇化、城乡一体化步伐,让更多的人民享受城市发展红利。

产业是经济的根基、实力的体现。国家中心城市,无疑是必须具备一定经济实力的城市,必须有成熟的、扎实的现代经济体系,能够辐射带动周边区域共同发展。当前,郑州肩负着中央和省赋予的多项重任,责无旁贷。我们必须聚焦主导产业,把握供给侧结构性改革方向,不断推进产业转型升级,加快构建现代产业体系,以强健的经济根基推动郑州迈向国家中心城市

的步伐。

开放创新是发展的根本动力。开放是繁荣发展的必由之路。郑州作为我国不沿边、不沿海的内陆城市,必须牢牢把握航空港实验区、自贸试验区、跨境电商综试区的发展机遇,发挥好“三区叠加”的政策优势,打造内陆开放高地。创新是推动发展的第一动力,必须要充分发挥科技创新的基础、关键和引领作用,以科技创新带动全面创新,不断形成新的发展动力源泉。

以大气污染防治为重点的生态建设是最普惠的民生、是当前必须打赢的一场硬仗。发展的最终目的是为了造福人民,以牺牲人民福祉为代价的发展是不可持续的。我们必须处理好发展与环境保护的关系,坚持两手抓、两手硬,深化、细化、常态化推进生态环境治理,使天蓝、地绿、水清成为常态,建设生态良好的宜居宜业城市、美丽郑州。

抓好“四大重点”工作,离不开稳定的发展环境和党的坚强领导。只有建设好、维护好“一稳定一保障”,“四大重点”工作的推动才能“蹄疾而步稳”。

稳定是发展的前提和基础。历史反复证明,对国家、对社会、对一个区域来说,“利莫大于治,害莫大于乱”。在当前形势下,维护好郑州稳定的发展局面,必须坚持

全面依法治市,加快推进民主法制建设,尽快形成更加稳定更加成熟的社会管理的各项体制机制,让人民民主更加健全,社会主义核心价值观更加深入人心,推动整个社会更加安定团结、文明和谐。

党的建设是根本保障。中华民族的伟大复兴离不开党的坚强领导。习近平总书记多次提出“不忘初心,继续前进”,就是要求我们始终党的建设放到重要位置,不断加强。要在工作中充分发挥各级党委的领导核心作用,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,充分发挥全体党员的先锋模范作用,把“党要管党、从严治党”的政治责任落到实处,贯穿到我们工作的始终,把我们的党锻造造成各项事业的坚强领导核心,为经济社会发展提供强有力的政治保证。

明者因时而变,知者随事而制。

市十一次党代会,已经为全市下一阶段工作指明了方向、提供了抓手,各级党组织要紧紧围绕“四重点一稳定一保障”总格局谋划工作、深化推进,始终坚持“两个导向”,贯彻“十二字”工作方针,发挥好“总揽全局,协调各方”的核心作用,确保各项工作的有效落实,谋实事、做实功、求实效,为郑州率先在全省全面建成小康社会,加快现代化进程,加快向国家中心城市迈进而不懈奋斗!

市政府召开第49次常务会议

奋力攻坚四季度 确保完成全年目标任务

本报讯(记者 孙娟)昨日上午,代市长程志明主持召开市政府第49次常务会议,传达贯彻中共郑州市第十一次党代会精神和陈润儿省长调研郑州生态水系建设工作精神,听取前三季度经济运行情况,安排部署四季度经济工作,谋划明年重点工作。

会议首先传达贯彻了市十一次党代会精神。会议指出,市十一次党代会是一次继往开来的大会,全面谋划了全市经济社会各项工作,得到全市上下的一致肯定。会议要求,一要认真学习,深刻领会,准确把握党代会精神实质和要求。要把深入学习贯彻市十一次党代会精神和当前正在进行的“两学一做”教育活动相结合,作为各级政府各有关部门学习的重要内容。二要按照市十一次党代会精神要求,各级政府充分履职,勇于担当,把本次党代会确定的关于政府建设和法治政府建设任务落到实处。三要围绕今后五年经济社会发展的主要目标、任务和重点,深度谋

划自身工作,盯住市十一次党代会确定的目标任务,切实抓好各项三年行动计划的推进落实。四要远近结合,把贯彻落实党代会精神与全市经济运行特征和面临形势相结合,对“稳增长、保态势、惠民生、调结构”的各项工作进行再研究、再分析、再部署,奋力攻坚四季度,确保完成全年目标任务。

会议传达贯彻了省长陈润儿对郑州生态水系建设工作调研精神。会议要求,一要深入学习,提高站位,切实增强抓好生态水系建设的责任感、使命感。陈润儿省长的调研给郑州市的工作指明了方向,提出明确要求,各级各部门要开展专题研究,完善生态水系全面提升规划,切实抓好生态水系和生态环境建设工作。二要全面推进节水型社会建设。建设好生态水系、用好水资源的同时,更多建设和采用节水设施。三要加大水源工程建设。加大水源工程建设力度,进一步推进贾鲁河综合治理

工程,做好现有水系工程提升,加快污水处理设施建设和中水利用设施建设。四要切实加强领导。市生态水系建设工作领导小组要进一步细化任务,分解责任,深入研究,建立台账,实行清单式管理,切实推动生态水系加快建设。

会议听取了市发改委和市统计局关于前三季度经济运行情况及下一步工作建议的汇报。今年以来,全市上下全力稳增长、保态势,主要经济指标基本保持在合理区间,经济发展的质量效益进一步提升。针对第四季度经济工作,会议要求,一要正视问题,看到潜力,坚定信心,紧盯目标不放松。要抓住关键,奋力攻坚,切实做好经济运行监测分析工作,针对经济运行中的问题,及时拿出有针对性的措施,稳定工业,提升服务业,优化产业结构,增强市场对郑州的发展信心,各级各部门要把该项工作作为四季度的首要任务,主要领导亲自抓,

通过不懈努力,实现稳增长、保态势,切实肩负起省会城市对全省发展的责任和担当。二要强投资、抓项目。能开工的项目尽早开工,切实抓住今年能够竣工投产的项目,处理好环境保护和稳增长之间的关系,确保“两不误”。三要进一步扩大开放,持续深化改革,推动创新。要实现精准招商,有效解决长远发展支撑和产业培育问题。紧紧抓住郑洛新国家自主创新示范区和河南自贸区建设的机遇,在创新中培育新的经济增长点。四要切实保障社会大局和谐稳定,为经济社会增长提供良好环境。五要提前着手,谋划好明年工作。各级各部门要以项目为核心,加强分析,研究论证制定针对性强的有力措施,11月底前谋划出明年各项工作的有力措施,11月底前谋划出明年各项任务目标,明确时间节点,强化工作督导,确保全年各项目标任务落实到位。

会议还研究了其他议题。